
 
Razões trigonométricas de um ângulo agudo – Proposta de resolução 

 
Tarefa 1  

Como o triângulo [𝐴𝐵𝐶] é retângulo em 𝐵, tem-se:  

   cos 35° =
𝐴𝐵̅̅ ̅̅

46
⇔  𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 46 cos 35°  

logo, também 𝐹𝐸̅̅ ̅̅ = 46 cos 35°. 

Assim, 

 𝐴𝐸̅̅ ̅̅ = 46 cos 35° + 46 cos 35° + 𝐶𝐷̅̅ ̅̅ ⇔ 𝐴𝐸̅̅ ̅̅ = 92 cos 35° + 𝐶𝐷̅̅ ̅̅  

Então, como 𝐴𝐸̅̅ ̅̅ = 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ + 𝐸𝐷̅̅ ̅̅ = 46 + 46 = 92 tem-se:  

                  92 = 92 cos 35° + 𝐶𝐷̅̅ ̅̅ ⇔ 𝐶𝐷̅̅ ̅̅ = 92 − 92 cos 35° 

A distância entre 𝐶 e 𝐷, arredondada às unidades, é de 17 metros. 

 

 

Tarefa 2 

Sendo ℎ a altura do triângulo [𝐴𝐵𝐶] relativa ao lado [𝐴𝐶] tem-se: 

sen 𝛼 =
ℎ

2
⇔ ℎ = 2 sen 𝛼 

então,  

sen 30° =
ℎ

𝐵𝐶̅̅ ̅̅
⇔

1

2
=

2 𝑠𝑒𝑛 𝛼

𝐵𝐶̅̅ ̅̅
⇔  𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = 4 𝑠𝑒𝑛 𝛼 

Resposta: Opção A 

 

 

Tarefa 3 

Sendo ℎ a altura do triângulo tem-se que a área é igual a: 

𝐴𝐵̅̅ ̅̅ × ℎ

2
 

Como 

𝑠𝑒𝑛 𝛼 =
ℎ

𝑥
⇔ ℎ = 𝑥 𝑠𝑒𝑛 𝛼 ; cos 𝛼 =

𝐴𝑀̅̅̅̅̅

𝑥
⇔ 𝐴𝑀̅̅̅̅̅ = 𝑥 cos 𝛼 

                                          tem-se:  𝐴𝐵̅̅ ̅̅ = 2 𝐴𝑀̅̅̅̅̅ = 2𝑥 cos 𝛼 

Assim, conclui-se que a área é igual a: 

2𝑥 cos 𝛼 × 𝑥 𝑠𝑒𝑛 𝛼

2
= 𝑥2𝑠𝑒𝑛 𝛼 𝑐𝑜𝑠 𝛼 

 


